
ítűntterek és parkok
A  nagy külföldi metropolisok 

körútjainak fárasztó egyhangúsá­
gát terek, parkok szakít ják mog. 
hogy »nm i^áhari elgyötröít és 
hérkadfflriwM fülledt odvábán 

f f tn y l jö  jrOTgár napközben, vagy 
alkonyattájt, munkája végeztével, 
üdülést találjon a bokrok, fák 
zöldjében; magába szívhasson egy 
kis fűszagot, amely minden keleti 
odeurnél illatosabb a város porá­
val, füstjével teletömött tüdejé­
nek. Budapesten hiába keressük, 
az ilyen parkot vagy teret, mert 
ha egy ház falán „tér“ felírása 
táblácska, éktelenkedik is, az a 
néhány csenevész bokor és kiszá­
radt fa. amik alatt megtévesztésül 
padok is vannak, aligha fejezi ki 
azt a fogalmat, amelyre a fenti 
meghatározást használni szokták. 
Különöskép aligha szokták az 
ilyen park jellegű teret zsír- és 
dögszagot okádó vásárcsarnok elé 
biggyeszteni, amely nem: mond­
ható túlságosan szerencsés köze!--■ t  ̂ jjf
¡ségnek a parkban üdülni és leve­
gőt szívni akaró közönség szem­
pontjából. Nagyon kevés terünk 
és parkunk van és nagyon szeren 
esétlénüí vannak azok is elosztva.

'JETa külföldi idejön, az első .meg­
állapítása — miután az udvarias-
sági formáknak, Budapestnek ér­
demei szerint való méltatásával 
eleget tett — hogy kevés a leve 
gője ennek a városnak. Ahhoz, 
hogy a terek, parkok hiányát 
észrevegyük, külföldinek a szeme
kell, aki hozzá van szokva, az üt- \ 
eák egyhangúságát felváltó zöld
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lombhoz, a pihenéstnyujtó árnyas 
parkokhoz. Mi nem vesszük észre 
a hiányát, mert közöttünk kevés 
a parkban megpihenő ember. Van­
nak, akiket a vendéglők cégérén 
söldelő szőlőlevél látása, a kéklő 
bogyókkal üdít fel, másokat a ká­
véházak márványasztalai hívogat­
nak pihenésre, de olyan alig akad. 
aki a parkok padjain keresné meg 
ugyanezeket az örömöket. Ez on­
nan van, hogy a pesti közönséget 
egyszerűen leszoktatták róla. A d ­
dig nyirbálták, szűkítették a tere­
ket és parkokat, hogy észre sem 
vette a közönség, hogy egyszer 
csak megszűnt és egy térrel me­
gint kevesebb lett.

Évtizedekkel ezelőtt, mikor a vá­
rosrendezés nagyarányú munká­
latai folytak, Reuter Ferenc mi­
niszteri tanáesos egy tervét dol­
gozott ki a város szépészeíe és te- 
resítése szempontjából, amelyen 
parkok és terek arányosan és kel­
lő számban vannak felvéve s 
amelyek nagyobbaknak lettek 
kontemplálva és meg fel elő képpen 
befásítva. Ezek a terek és parkok 
eltűntek, illetve a csökevényei ma­
radtak meg egy-két uteakiöblösö-

sm g8»»^é^8al6aám^J>iá.ián.¥Qni(la 19-2

dés alakjában. A  Közmunkatanács 
illetékes tényezői szerint, akiknek 
irányító szerepe van a városrende­
zésben — mindez pénzkérdésen 
múlott, mert a pénztelenség idézte 
elő, hogy a meglevő parkokon, te­
reken szűkíteni kellett, vagy vég­
leg meg kellett szüntetni. A  kör 
utakon is, amelyen eredetileg több 
teret terveztek, egyet hagytak 
meg: a Eákóczi-teret, amely nem­
csak kicsi, szűk és levegőtlen, ha­
nem az a hibája is meg van, hogy

mögötte egy vásárcsarnok sötét! 
épülettömbje éktelenkedik.

Aligha lehet remélni, hogy a vá­
ros a meglevő, parkokon kívül 
újakat fog létesíteni, de a meglevő 
terek gondozását méltán elvárhat­
nánk. Úgy leszünk ezekkel is ha 
nem gondozzák kellőleg, elapróz­
zák, addig szűkítik, idomítják, for­
málják, míg egyszer nem marad 
más, mint egy utcakiöblösödés. 
meg egy tábla a házak falán, hogy 
„tér“ v o lt . . .


